

2024 中考策



胡秋月

不少人印象里,广州市旅游商务职业学校是一所“吃喝玩乐”的学校,“学校直属于广州市教育局,因此肩负起服务广州经济社会发展和生活品质提升的责任。”校党委委员、副校长胡秋月这样表示。

就拿咖啡调制与服务专业来说,据胡秋月介绍,这一专业并不在国家旅游大类的中职的专业目录内,“是根据地方经济发展的需要开设的,我们申请后经广东省教育厅的评审,成为独立的专业。”而这一专业也有了贯通的升学通道:“今年我们与广州市职业

校企合作擦亮学校金字招牌: 广州市旅游商务职业学校



绝活展示

咖啡拉花

咖啡和牛奶已经成为不少人生活的标配,如何让二者碰撞出更有趣的火花?在“谈职教,看绝活”2024广州中考云见面会特别show的现场,来自广州市旅游商务职业学校酒店管理系咖啡调制与服务专业的学生大秀了一把咖啡拉花的绝活:在他精妙的手法下,一杯浓缩咖啡的表面不到几分钟就呈现出小狗、花朵甚至是老虎的图案,令人啧啧称奇。

文/图 王沫依



黄艳

今年9月,广州市轻工职业学校即将搬迁至位于科教城的新校区,在“谈职教,看绝活”2024广州中考云见面会特别show的现场,校长黄艳透露了新校区的情况:“校园占地320亩,共有16栋建筑,其中2栋教学楼、1栋办公楼、4栋实训楼、6栋宿舍楼,2栋饭堂和一个体育馆,教室采用了先进的设备,按照智慧教室的标准建造,住宿方面

完全可以在此复制 优秀学长职教升学硕士的经历 广州市轻工职业学校:

为六人间,有标准的400米跑道和室内运动馆。”

今年,学校培养出了建校66年来首个全日制研究生陆思进,在校长黄艳看来,陆思进的经历完全可以复制:“国家职业教育的体系建构非常完善,不但打通了职教与本科,职教与硕士的体系也在不断建立;同时,学校也为学生提供了支持,为三年级的学生开设了职教高考的英才班,加强语数英的学习,在学生技能的培养上也十分注重。”她提到,学校今年有超过九成的学生都报名参加了职教高考,专科的上线率接近百分之百,共有55个学生上线本科。

黄艳介绍,2024年,广州

市轻工职业学校招生有着“三新三多”的特点。

其中“三多”分别是招生计划多、面向广东招生计划多以及三二分段计划多:“比去年增加了400个招生计划,且面向广东全省招生,其中超95%的计划面向广州,三二分段的计划为700多个,也比去年有所增加。”

“三新”中,除了之前提到的新校区,学校还开设了新的专业——人工智能制造技术,学校在原有的“职教英才培养班”基础上开设了2.0版本“这类班型将在一年级的艺术设计及制作和机械制造技术专业开设,按照本科升学的路径来培养。”

文/图 王沫依 陈海云



绝活展示

非遗文化乞巧手作

学校作为广州市非物质文化遗产传承基地,不断探索和创新育人模式,把非遗文化与人才培养相结合,为弘扬中华优秀传统文化培育人才。活动当天,学校优秀的学生代表带来了中国结环挂饰及装饰团扇的制作展示。通过精心及耐心的制作,为我们呈现了充满特色的非遗文化手作,以创意设计赋能非遗文化传承。



陈黎靖

再造加工能力强, 走出世赛「三连冠」 广州市城市建设职业学校:

绝活展示

工程造价数字化应用

在各行各业数字化转型的当下,建筑行业人才培养有哪些新变化?近日,在“谈职教,看绝活”2024广州中考云见面会特别show现场,广州市城市建设职业学校(以下简称“城建职校”)两名工程造价专业的学生现场展示绝活,“解密”答案——

参照施工图纸,学生用信息化软件进行三维模型绘制,按照实际工程顺序把建筑构件全部建好,最终形

成一栋完整的建筑。计算机界面上,这栋高29层的大楼3D模型精细且复杂,学生输入柱、梁、板、墙、门窗等构件,又将钢筋、混凝土等材料品种和人工材料价格输入其中,建好模型,即可完成所有构件的工程量,并根据工程量形成工程成本。这名学生介绍,使用这个数字化技术可以极大提升工作效率,让工作时间由一个月缩短至几天,而且数据精准。

城建职校以培养世界技能大赛砌筑项目“三连冠”而享誉业界。作为学校的特色王牌专业,土木水利类产业链相关专业为广州市乃至更广泛地区培养了大批具备高素质、高技能的城市建设生力军。近年来,学校走出了三名世界技能大赛冠军,培养的毕业生还三次荣获德国红点设计奖。学校有着一套怎样的顶尖人才培养机制,能输出这些优秀的技能人才?

校长陈黎靖透露了人才培养的“秘密”:“我们学校的再造加工能力非常强。无论新生刚来时对专业了解多少,学校会整体培养新生对专业的兴趣,进而通过选拔,让学生加入到各种各样的兴趣小组中。通过这样训练,学生会将整个注意力集中所学专业上,通过课上课下的连贯式培养,把他们逐步引领到专业层级上来。”

文/崔文灿 图/王沫依



彭文斌

引领中职教育智慧化转型 打造数字化教育新标杆 广州市财经商贸职业学校:

广州市财经商贸职业学校(以下简称“广州财商”)是一所财经商贸专业为特色的学校,学校拥有大坦沙、龙归、鹤龙和侨新四个校区,校区各具特色,合理布局教学资源,为学子提供了多元化的专业选择。

广州财商校长彭文斌表示,近年来,中职教育的入学门槛逐年提高,越来越多的高分学生选择进入中职学校就读。这些学生的到来,为学校的教学质量和未来发展注入了新的活力。据他介绍,广州财商通过优化教育资源配置,为这些学生提供了广

阔的发展平台。“我们学校为高分段学生提供了中高衔接三分段班,让他们在完成中职学业后,能够直接升入高水平的双高院校深造。”彭文斌说,“同时,我们还鼓励学生通过职教高考、技能大赛等途径,进入全日制知名学府,甚至通过普通专升本形式深造本科。”

在谈到学生的未来竞争力时,彭文斌表示,中职教育不仅仅是传授学生专业技能,更重要的是培养他们的综合素质和创新能力。通过信息化技术的引入,建设了智慧课堂、虚拟仿真实训基地等现代化教学设施,极大地提升了学生的学习效率和教学质量。

此外,广州财商还注重专业

课程的数字化升级和数字化资源的开发,以适应数字化时代的发展需求。彭文斌表示,学校积极推动会计事务等专业课程的数字化改革,引入大数据、人工智能等先进技术,为学生提供超前、实用的学习内容。

面对智慧化转型的时代浪潮,广州财商积极响应,通过构建与产业紧密结合的数字化人才培养模式,综合打造数字化教学资源平台,以及提升学校的数字化治理能力,有效促进了教育教学的创新与发展。这一系列的创新举措不仅提升了学生的实践能力和创新能力,还使学生更好地适应了产业需求和市场变化。

文/图 秦小杰 陈海云



绝活展示

一分钟沉浸式专业配镜

广州市财经商贸职业学校践行深度校企合作办学,积极为眼视光与配镜专业人才培养探索新的教学模式和人才培养机制。如何操作技术设备为近视人士进行专业配镜?在2024广州中考云见面会特别show活动中,我们可以通过视频一分钟沉浸式体验专业配镜。



广州市工贸技师学院

Guangzhou Industry & Trade Technician College

国家重点 公办

- 世界技能大赛中国集训基地
- 国家职教改革发展建设示范校
- 国家高技能人才培训示范基地
- 全国一流技师学院创建院校
- 全国技工院校师资研修中心
- 广东省高水平技师学院
- 国家技能人才培养突出贡献奖
- 黄炎培职业教育奖“优秀学校奖”

招生对象与培养层次

高中毕业生：
四年制预备技师 / 三年制高级工

初中毕业生：
六年制预备技师 / 五年制高级工

招生代码：
9800008 (省) 00402 (市)



广州市工贸技师学院在2022年世界技能大赛特别赛夺得

1金1铜1优胜



<http://www.gzittc.edu.cn>

报名地址及联系方式:

科教城校区: 广州市增城区朱村街科教大道86号 电话: 020-39720080

白云校区(报名服务点): 广州市白云区机场路2636号 电话: 020-86084731